

黑压压的马蜂蜇错了人

两个无事佬乱捅马蜂窝,19岁女孩却成了替罪羊,目前仍未脱离生命危险

19岁的张晓云(化名)躺在南京市第一医院重症监护室里,静静听着MP3音乐,“脸已经明显消肿了,但是仍然没有脱离生命危险”,医生说。七天前的那次紫金山秋游活动中,捅马蜂窝的人跑了,数百只马蜂居然对张晓云和另外一名男同学展开疯狂攻击。



漫画 俞晓翔

黑云一样的马蜂蜇错人

张晓云是南京大学大二的学生,上个星期一没有课,张晓云和同学一共30人结伴去紫金山游玩。玩累了,张晓云和另外一名男同学徐明(化名)坐在一棵大树下的长凳上休息,“这时从旁边来了两个游客,忽然发现大树上有巨大的马

蜂窝,直径有30厘米,于是就用脚踹树,还没有等我反应过来,马蜂就如同一团黑云样倾巢出动,直扑我和张晓云,我只感觉一阵剧痛,就什么都不知道了。”徐明回忆。而张晓云全身有20多处被蜇到,毒素迅速进入体内,头部立即就肿了起来,虽然清醒着,但情况比徐明还要危重。就在此时,路过的

两位好心人,将二人背到了山下,110、120已经赶到,立即将两人送到南京市第一医院。张晓云父亲焦急地告诉记者:“接到电话后,当天晚上就赶到了医院,俗话说十只马蜂蜇死一头牛。蜇到人还穷追不舍,但它们不会无缘无故蜇人,只有在被惹怒的时候才会蜇人。如果不是那两个人惹事,马蜂

是不会蜇我女儿的。”

手臂肿得比砖头还硬

经过医院检查,张晓云的头、手、背有20多处被马蜂蜇刺,全身呼吸系统、心脏、血液、肺都受到严重影响,并伴有肾衰竭,一度病危。主治医师施乾坤告诉记者,张晓云进来时,脸庞几乎都看不出原来的样子了,左手臂肿得厉害,比砖头还硬,为了防止手臂肌肉坏死,只能将肌肉划开一道道小口,给肌肉减压,否则这条手臂就会坏死而截肢。由于血液里有不少毒素,因此每天还必须从血液中心调集新鲜的血液,现在张晓云的全身估计已经换了两三遍血。“这还不能用库存里的血液,对被马蜂蜇伤的人来说,陈血有可能导致凝血障碍”,专家说,尽管现在张晓云已经恢复了神志,但是还没有脱离生命危险。

在重症监护室内,记者看到正在闭目养神的张晓云,由

于气管已经插管,她暂时还不能说话。为了治疗头上的肿块,张晓云的一头秀发已经全部剪去了,旁边血透的机器正在一次次将血液清洗干净,再输入到她的体内。张晓云的父亲心情焦急,他告诉记者:“现在身体内的毒素差不多清除干净了,女儿现在可以通过手写字来与我交流,她刚刚写着‘很孤独,再多陪一会’,孩子现在情绪还算稳定,尽管遭遇到这样的事,但是女儿表现出来的求生欲望非常强。”据悉,张晓云现在每天的治疗费就有上万元,尽管压力非常大,但张晓云的父亲对两个好心人将他女儿背下山念念不忘,希望这两位好心人看到报道后,能赶到医院,他想当面感谢。

链接

这个时候马蜂一般不蜇人

南京昆虫专家王长军告诉记者,一般春秋两季是马蜂毒素最高的时期,进入目前的霜

降节气后,马蜂体内含有的毒素开始逐渐减少,而且比平日里更乖了,肯定不会主动攻击人的,除非有人去捅马蜂窝。在南京,树的品种与马蜂窝有很大关系,一般银杏树上很少见马蜂窝,这是因为银杏的叶子对马蜂的生长有抑制作用,而刺槐、梧桐树都有利于马蜂做窝的。

如果蜂窝较小,位置也比较安全,市民想自己动手摘取的话,一定要注意做好保护措施,要穿上厚衣服,戴上头罩,不要让皮肤露在外面;马蜂怕火、烟,可在晚上点燃草、煤油或破布等容易燃烧的东西熏烧蜂窝;也可先用杀虫剂杀死部分马蜂,再用厚的麻袋套住蜂窝,迅速把袋口扎紧,摘除后丢到水中。

如果情况较轻的话可在伤口处涂一些氨水,可起到消肿止痛作用。特别提醒的是,任何损伤,都不要以土、破布、脏手绢等东西堵塞伤口,以免发生破伤风,造成人为的死亡。

通讯员 张子青 快报记者 刘峻

——[有这好心,干吗去抢啊]——

打劫游戏机室 他们说是“为民除害”

一群小混混聚在一起讨论发财大计,最后决定以抢劫游戏厅作为敛财办法。为什么要专门抢劫游戏厅,除了这群人曾经在游戏厅打工,对游戏厅颇为熟悉外,还有一个原因是,他们要“为民除害”。

郭兵就是其中一个小混混,今年19岁,他和其他弟兄一样,都是福建人。“打工赚钱又累又辛苦,什么时候才是个头啊!”同伴陈亮抱怨,大家都有这样的感触。“要不我们去抢游戏厅吧,这个东西害人不说,里面的主板什么的都值钱,而且一般游戏厅里都会有钱的。”吴华提出。几个人都曾在游戏厅打过工,对内部的程序都很熟悉,这个方案很快就通过了。

说干就干,几个人立即去买了口罩、绳子和透明胶以防不时之需。

今年1月初,郭兵等人带上家伙来到了一家游戏厅,他们先派了两个人进去打游戏,顺便摸清一下里面的地形,等到里面的情况都清楚之后,他们再布置作案方案。

到了凌晨,游戏厅里只剩下店员和同伙的时候,几个人立即冲上去将店员绑住,并将他们的嘴用透明胶封上。这一

笔,他们抢到了20多块游戏板,3000元现金和两部手机。初尝甜头之后,几个人又开始寻找新的对象,这时,郭兵提供了一个好地方。“我堂叔也开游戏厅,我去过那里,而且他们的管理也不严。”郭兵大义灭亲,把自己堂叔给“供”了出来。此举令兄弟们非常感动,大家立即开始行动。

跟之前一样,大家在作案前先去游戏厅踩点,陈亮和另一个伙计进入厅内一眼就认出了自己的小学同学。他们赶紧退了回来,派其他人进去打听之后才知道,这个小学同学在郭兵堂叔店里做店员。

“不管了,管他跟我是什么关系呢!这一趟还是得干!”陈亮他们下定决心。为了不被小学同学认出来,他们又买了顶帽子,还在头套上挖了两个洞只露出两只眼睛。

就是靠着这样大义灭亲的壮举,几个人又一次成功得手。游戏厅频频遭到抢劫,老板们还以为是同行之间为了抢生意所以捣乱,纷纷选择了报警。近日,郭兵等人以涉嫌抢劫罪正被南京检方审查起诉。(文中人物系化名)

通讯员 相文娟 张东青
快报记者 李梦雅

抢了摩的司机 “好心”留下油钱

快报讯(通讯员 利剑 记者 李梦雅)抢劫摩的司机后,于海和同伙见司机哭诉没钱加油,便抽出了20块钱给司机加油。近日,这个“仁慈”的劫犯被法院依法判处有期徒刑4年,并处罚金2000元。

去年9月16日晚10时许,正在路口等生意的摩的司机郭更等到了两个客人,他们要去东屏,当车子行驶到东屏镇一个村边的小路时,于海说要方便一下,另外一个人跟着也下了车。

这时,于海方便后轻轻地捅了一下同伴的胳膊说要去抢劫司机,并称自己有个当官的亲戚会罩着两人。在得到同伴同意之后,于海立即从怀中掏出水果

刀抢劫。“不许动,老子缺钱,你把身上的钱都掏出来,要不就放你的血!”于海威胁着。

见此情景,郭更吓得当即跪在了地上,“我没钱,别杀我,我还有老婆孩子”,于海见占了上风,又走近一步,从郭更身上拿走了200余元现金及一部价值700元的手机。

抢完钱后,于海和同伴转身就要离开,郭更无奈地跨上摩托车,却怎么也发不响,“车子没油了,走不掉了,你们能不能行行好,给我留下点油钱”,于海听郭更说得怪可怜的,便从中抽出20元扔给了郭更,后与同伴打车回到了县城。郭更报警后,两人很快被抓获。(文中人物系化名)

枪抵别人脑袋要债 反被痛打一顿

王大飞仗着自己手里有枪,闯进宾馆房间,用枪指着人家的头,让人家还钱。但是王大飞没有想到,欠钱的人不吃这一套,反而将他打了一顿,幸好一个朋友及时赶到将王大飞救下。三人走出宾馆的时候,又撞上了警察,枪被警察查到了。王大飞因涉嫌非法持有枪支罪,经江宁区检察院提起公诉,被判了一年半。

今年5月中旬,王大飞想起来一个“道上的朋友”彭某还欠自己一笔钱,便向其他朋友打听彭某躲在哪里。很快,王大飞收到消息,彭某正在江宁某宾馆内。王大飞怕彭某到时不买账,就找出自己的那把仿五四式手枪揣在身上,顿时感觉身板硬多了。

王大飞开车来到宾馆,敲开彭某的房门,一进去就恶狠狠地说:“兄弟,欠债还钱,这是规矩。”彭某没当回事,说:“没钱。”王大飞掏出手枪,指着彭某的头说:“你要是不还钱,子弹可不长眼睛。”枪里的子弹可是上了膛的,王大飞握枪的手不免紧张地颤抖。但是王大飞见彭某好像没有惧色,心里琢磨着:“他要是不还钱,我总不

能打死他吧。”

正当王大飞想下一步该怎么办的时候,彭某突然挥手一打,把王大飞手里的枪打掉在地上,弹夹摔了出来。王大飞刚想捡枪,彭某抢先一步扑了过来,把枪抢走,然后一个转身,一拳打在王大飞脸上。两人就这样厮打起来,王大飞渐渐落于下风,彭某一边拳打脚踢,一边说:“我最恨别人用枪指着我的头。”

眼看王大飞被打得没有还手之力了,一名男子突然进来将两人拉开。这名男子是王大飞的朋友,跟彭某也认识。王大飞见有人来救他,感激地说:“刘老弟,你来得正好。”刘某对两人说:“别把事情闹大了,你们跟我走,坐下来谈一谈。”彭某把

枪揣在自己身上,说:“行,给你一个面子。”

三人走出宾馆,准备上王大飞的车。这时,附近正好有警察在巡逻。民警对这三个人太熟悉了,一看三个“活闹鬼”聚在一起,准没什么好事,就上前进行盘查。彭某一看警察来了,连忙把枪仍在王大飞的车底下。不过这一幕没有逃过民警的眼睛,民警把枪捡起来,掂量了一下,不是玩具手枪。民警问:“枪是谁的?”王大飞连忙说:“不是我的。”彭某和刘某对视一眼,指着王大飞说:“就是他的。”

因涉嫌非法持有枪支罪,王大飞被检察院提起公诉,近日被判有期徒刑一年六个月。

(文中当事人化名)
通讯员 江检 快报记者 吴杰

“美丽女中尉”栽在80后刑警手中

在南京市新街口繁华的闹市区,有一群来自全国各地善玩“诈术”的“大小江湖”们,他们企图通过诈骗在这里“淘金”,没想到却栽在了淮海路派出所“80后”刑警李伟的手里。

揭秘“美丽女中尉”诈骗伎俩

去年10月的一天,正在派出所值班的李伟,接待了一名满面愁容的高校大学生,他报案称,被一名叫敏敏的女“武警中尉”以谈对象为名骗走价值5000多元的黄金首饰和手机。

接警后,李伟立即围绕敏敏做了大量的内查外调工作,并顺藤摸瓜,掌握了嫌疑人的活动规律和社会关系。几乎就在民警架网捕获的同时,嫌疑人销声匿迹了。为了追踪敏敏的活动踪迹,李伟几乎放弃了所有的休息时间,紧追不舍,步步深入,终于在金陵新九村掌握了嫌疑人敏敏的暂住地。

就这样,李伟冒着凄雨冷风,在嫌疑人暂住地附近蹲点守候,渴了就喝一口水,饿了就啃一口面包,坚持到深夜。功夫不负有心人,11月初的一个晚上,当穿着一身武警中尉制服的敏敏神气活现地回到暂住地时,被守候多时的李

伟抓获。

原来,自2004年以来,敏敏多次冒充大军区司令员的女儿,用“美丽女中尉”的网名,通过网络聊天等手段,以谈恋爱、帮助介绍工作为名诈骗十余起,骗取财物价值数万元。

智破冒充“香港人”系列诈骗案

今年6月11日,南京某高校大学生王璐在新街口正洪街莱迪广场附近,被一名自称是来自香港的青年男子以境外银行卡无法在内地使用,急需信用卡转账为名骗取信任,为其购买了价值3500元的衣物;同时,以借打手机为名,骗走价值2000元的诺基亚手机一部。

之后短短半个月时间,南京新街口及周边地区连续发生10多起冒充“香港人”以借银行卡账号汇款、借打手机为名实施诈骗的案件。警方成立了由李伟挂帅的专案组,立即投入了紧张的侦破工作。李伟和他的战友杨

帮强,首先调取了现场录像,及时走访了受害人,同时利用警务平台梳理了新街口商贸区及周边地区的发案情况。没过多久,李伟从大量的视频监控中终于获取两张犯罪嫌疑人图像资料。从此,李伟就将嫌疑人的照片揣在身上,想不起他们的模样了,就把照片拿出来看一下,有时候做梦,都会梦见这些人的样子。

6月21日晚,李伟和便衣民警终于在莱迪广场,秘密跟踪发现了2名年轻男子,不停地搭讪来往的单身年轻女性,与嫌疑人照片相符。李伟和他的战友们果断行动,立即对其展开盘查。

经过一个多月的艰苦工作,李伟成功侦破了发生在南京新街口地区、影响较大的冒充“香港人”诈骗案,抓获犯罪嫌疑人4名。通过审查深挖,带破12起串案,涉案金额近10万元,追回赃款赃物达6万余元。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣 白景轩 摄影 沈元

《老婆,这辈子没能力安葬你了》见报后,好心人伸援手

妻子下葬可免费 孩子学费有着落

昨天,快报道《老婆,这辈子没能力安葬你了》一文之后,引起了社会各界爱心人士的关注。有两家墓园表示,可免费下葬蒋李宁的妻子。去世24天的她,终于可以入土为安了。令人感动的是,有67位读者表示要给他的侄女提供一辆自行车!

两墓园伸援手

“我们可以让蒋李宁的妻子免费安葬在南象山。”昨天南京市殡葬管理处业务三科科长葛庆德打来了电话,还提供了2套选择方案。第一套方案是让蒋李宁的妻子实行生态葬。另外一套方案是,在他妻子的父母墓里加一个穴位,让他们团聚在一起。普觉寺墓园办公室工作人员王女士也打来了电话,表示可以免费给蒋李宁的妻子实行生态葬。对此,蒋李宁非常感激,不过他更倾向将妻子葬在南象山公墓。

67人要赠自行车

昨天,记者接到了近百条爱心人士热线电话,其中有67位热心读者不仅表达了捐款意愿,还表示要给蒋李宁的侄女小梅(化名)提供一辆自行车。

“我家也不富裕,但这个孩子太可怜了,我想给她买一辆新车。”一大早,市民张女士就拨通了快报“钟晓敏爱心工作室”热线,她还问了小梅的身高,要给小梅买套新衣服。类似这样的资助热线一共有67条。

“不能要这么多,我们要一辆就够了。”蒋李宁再三叮嘱记者,“别让大家买这么多车,太浪费了”。最终蒋李宁接受了金陵车辆城提供的一辆自行车。中国人民银行南京分行营业管理部的吴处长很热心,他在看到报纸之后,就去商店买了一辆捷安特自行车。记者通知他别买时,已经迟了。听说买重了,吴处长说:“送给她备用吧!”

孩子的学费我包了

昨天,一共有4位读者按照记者提供的地址,亲自上门找到了蒋李宁,捐了800元钱。吴文婷美容院老板表示要捐1000元钱,今天她把把钱交给蒋李宁。

“小梅的学费我包了。”从商的秦先生表示愿意长期资助小梅,不仅供她上学,每个月还会给她提供500~1000元的生活费。
快报记者 钟晓敏